بسمه تعالی

دانشگاه علوم پزشکی گلستان 

مرکز مطالعات و توسعه آموزش پزشکی

طرح درس ترمی  (Course Plan) 
	معرفی درس : بهداشت مادر و کودک و تنظیم  خانواده                       * نیمسال دوم 95 -1394
دانشکده: پرستاری و مامایی بویه                                               * گروه آموزشی: مامایی
* نام درس:  بهداشت مادر و کودک و تنظیم خانواده                          * رشته و مقطع تحصیلی: مامایی ـ ترم6 کارشناسی
* روز و ساعت برگزاری: سه شنبه 4-2                                       * محل برگزاری: دانشکده پرستاری و مامایی بویه
* تعداد واحد : 25/1 واحد 

	نام مسوول درس: 
مریم مرادی
	 تلفن ( دپارتمان): 32426900
 روزهای تماس: دوشنبه، سه شنبه 
 آدرس دفتر: دانشکده پرستاری و مامایی بویه

	E-mail: m.moradi48@yahoo.com

	هدف کلی درس

1- ارتقاء دانش و نگرش لازم در زمینه بهداشت قبل از ازدواج، دوران بارداری و پس از زایمان
2- کسب دانش و نگرش در خصوص انواع  روشهای تنظیم خانواده و نیز اهمیت جمعیت و جمعیت شناسی


	اهداف اختصاصی درس

دانشجو بتواند :
1- PHC و MCH را تعریف کند،اهداف و اهمیت آن را شرح دهد.

2- مبانی جمعیت شناسی را شرح دهد.
3- تاريخچه و اهداف تنظيم خانواده را تعریف کند.

4- مباحث بهداشت بلوغ را شرح دهد.
5- مباحث بهداشت ازدواج را شرح دهد
6- اصول مشاوره تنظیم خانواده را با توجه به سیاست های جمعیتی بیان کند.
7- روشهای مختلف پیشگیری از بارداری را نام ببرد. 
8- مکانیسم عمل، شیوه کاربرد، عوارض و کنترا اندیکاسیون های هر یک از روشهای پیشگیری از بارداری را شرح دهد.


	منابع اصلی درس
	1- اندوكرينولوژي بالینی اسپيروف 2011
2- بيماريهاي زنان نواك 2012
3- بارداری و زایمان ویلیامز 2014
4- دستورالعمل مراكز بهداشتي وزارت بهداشت و درمان و آموزش پزشکی 1388  
5- کتاب جامع بهداشت عمومی ،دکتر حسین حاتمی و همکاران چاپ اول 1385
6- كليات خدمات بهداشتي . جلد 2 ، جي اي پارك ـ دكتر حسين شجاعی تهراني،1384  
7- بهداشت مادر و کودک پروانه رضا سلطانی و دکتر سوسن پارسای

	نحوه ارزشیابی دانشجو :
الف) در طول دوره ( کوئیز، تکالیف، امتحان میان ترم ... )... .
حضور بموقع و فعال در كلاس 

مشارکت فعال در بحث های گروهی

مطالعه مطالب تدريس شده  
* کوئیزها بدون اطلاع دقیق از تاریخ امتحان برگزارخواهد شد.

پاسخگويي به سئوالات اول هر جلسه 

ارايه كنفرانس از مقالات جدید مربوط به درس
ب) پایان دوره. امتحان پایان ترم


	مقررات و نحوه برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو 
* مقررات بر مبناي قوانين آموزشي دانشگاه مثل حضور بموقع در كلاس و حضور در جلسه امتحان پايان ترم
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مرکز مطالعات و توسعه آموزش پزشکی
طرح درس ترمی  (Course Plan )
	ردیف
	تاریخ
	ساعت
	عنوان
	مدرس
	آمادگی لازم دانشجویان قبل از شروع کلاس:



	1
	20/11/94
	4-2
	بهداشت باروري، تعریف و اهداف PHC و MCH و نقش ماما در آن
شاخصها ي بهداشتي، اهميت و تعريف آنها
	مرادی
	- مطالعه مبحث جلسه قبل و جدید از منابع گفته شده  
- آمادگی کوئیز

- ارائه ترجمه و کنفرانس


	2
	27/11/94
	4-2
	بلوغ و بهداشت آن و مشاوره بلوغ

( سازگاري با تغييرات جسمي رواني و اجتماعي ، تغذيه، ورزش، بهداشت قاعدگي)
	مرادی
	-

	3
	4/12/94
	4-2
	مشاوره ازدواج و بهداشت آن
مشاوره و مراقبت قبل از بارداری
	مرادی
	-

	4
	11/12/94
	4-2
	تاریخچه و اهداف تنظیم خانواده
 آشنایی با امور جمعیتی و شاخص های مربوط به آن، اصول مشاوره تنظیم خانواده
	مرادی
	-

	5
	18/12/94
	4-2
	قرص های خوراکی
	مرادی
	-

	6
	25/12/94
	4-2
	قرص های خوراکی
	مرادی
	-

	7
	17/1/95
	4-2
	روش های تزریقی پیشگیری از بارداری
	مرادی
	-

	8
	24/1/95
	4-2
	وسایل داخل رحمی(IUDها)
	مرادی
	-

	9
	31/1/95
	4-2
	روش های جراحی(TL,NSV)
 نورپلنت، روشهای ترانس درمال
	مرادی
	-

	10
	7/2/95
	4-2
	روش های طبیعی( تقویمی ، withdrawal و...)
روش های سدی و شیمیایی
	مرادی
	-

	11
	
	4-2
	
	
	

	12
	
	4-2
	
	
	

	13
	
	4-2
	
	
	

	14
	
	4-2
	
	
	

	15
	
	4-2
	
	
	

	16
	
	4-2
	
	
	

	
	
	
	
	
	


* سایر تذکرهای مهم برای دانشجویان: شرکت در فعالیت های کلاسی ضروری است.
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